



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№37 (12100)

Вторник, 6 апреля 2010 года

Газета издается с 1933 года

НОВОСТИ КУЗБАССА

С1 апреля в Кузбассе вместе с пенсиею ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла начнут получать единовременную выплату к 65-летнему юбилею Победы.

В соответствии с указом президента РФ по 5 тысяч рублей получат 6,5 тысячи участников и инвалидов Великой Отечественной войны, в том числе граждане, работавшие на объектах противовоздушной обороны, а также награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда». К ним же относятся ветераны, приравненные к участникам Великой Отечественной войны. Речь идет об участниках боевых действий в Северной Корее, Венгрии, Китае, в районе острова Даманский и на других территориях.

По 5 тысяч рублей будет вручено более 700-м бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

Единовременное пособие получат также вдовы военнослужащих, погибших на войне с Финляндией, в Великую Отечественную войну, в войне с Японией, умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны. А также вдовы погибших и умерших ветеранов, приравненных к участникам Великой Отечественной войны. Всего 13340 человек.

Премией по 1 тысяче рублей будут награждены труженики тыла: В Кемеровской области их 17,5 тысячи. Также выплата будет произведена кузбасовцам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны. Таких граждан в Кузбассе почти 29 тысяч человек. По 1 тысяче рублей получат также бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

В Кузбассе старта вала традиционная весенняя акция – семьям пенсионеров с низким доходом, которые

имеют свои огорода и приусадебные участки, областные власти помогут семенами овощных культур. Распоряжение об этом подписал губернатор А. Г. Тулеев.

Такая акция проводится в регионе уже шестой год подряд.

В этом году такой помощью предполагается охватить 10 тысяч семей. В набор входят 0,5 кг лука севка, 2 пакета моркови, 2 пакета свеклы, 1 пакет редьки, 1 пакет огурцов. Общая стоимость одного набора 100 рублей. На эти цели выделен 1 млн. рублей из областного бюджета.

Как сообщил заместитель губернатора по агропромышленному комплексу В. А. Шабанов, эти средства перечислены областному Департаменту сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который на конкурсной основе закупит семена и передаст их в областной совет ветеранов, а тот, в свою очередь, направит наборы семян городским, районным, поселковым ветеранским советам в соответствии с составленными списками. Всем, кто нуждается в такой помощи, необходимо написать заявление на имя губернатора и отнести в совет ветеранов по месту жительства.

В Осинниках продолжается страхование имущества и строений, попадающих в зону возможного подтопления.

Для работы с населением задействованы 4 страховых компании - ООО «Губернская страховая», ООО «Росгосстрах», Национальная страховая, ОАО «Московская страховая компания». К работе привлечены волонтеры от предприятий, организаций и учреждений города (46 человек). Они раздают под роспись населению памятки о правилах поведения во время ледохода и паводковых вод, о необходимости страхования имущества и строений. Так же информация доводится до населения через местные средства массовой информации.

В настоящее время

в городе и прилегающих поселках (п. Малиновка и с. Сарбала) уже застраховано 157 человек; список малоимущих, попадающих в зону подтопления, отработан и составляется 93 человека.

Товарищество собственников жилья Осинников доказали, что эффективно можно работать как в новых, так и в старых домах.

Сейчас в городе существует 23 ТСЖ. Из них большая часть была создана в последние несколько лет.

Однако есть и такие товарищества, которые образовались еще в начале этого века. Так, ТСЖ «Наш дом» появилось в 2001 году в новом доме. Два года спустя к товариществу присоединился еще один дом 1957 года постройки, о чем председатель ТСЖ Н. А. Селищева несколько не жалеет: «Если грамотно подойти к делу, то можно успешно обслуживать дом любого возраста. Самое главное, чтобы он не был слишком запущен предыдущей организацией, иначе потребуются значительные средства на его капитальный ремонт. А это себе смогут позволить далеко не все жители».

В ТСЖ «Наш дом» почти все делают сами жители: чистят дворы, моют подъезды, следят за состоянием внутренних инженерных сетей. По мнению Н. А. Селищевой, это и есть главная причина успеха, потому что люди напрямую заинтересованы в качестве выполняемой работы.

Шесть кузбасских врачей стали призерами IX Всероссийского конкурса «Лучший врач года».

Конкурс проводится Министерством здравоохранения и социального развития РФ для стимулирования деятельности врачей, распространения передовых форм и методов работы лучших специалистов.

В этом году в 30 номинациях конкурса приняли участие 635 докторов из 68 регионов страны.

ПРЕСС-СЛУЖБА администрации Кемеровской области.



Третий год в Осинниках успешно реализуется Федеральная программа «Доступное и комфортное жилье». Очередная сдача жилого дома состоялась 1 апреля. Торжественное мероприятие по этому поводу прошло в музее, куда были приглашены 38 семей-новоселов.

Квартиры - ветеранам

Среди обладателей нового жилья - 16 ветеранов Великой Отечественной войны. Это последние из 28 ветеранов, вставших в очередь на улучшение жилищных условий до марта 2005 года. В их честь звучала в этот день музыка и произносились слова глубоко



кого уважения и признательности за вклад в Победу. Теперь можно с гордостью сказать, что Осинники выполнили указ Президента России об обеспечении ветеранов войны достойным жильем. Остальные новоселы – переселенцы с подработанных территорий.

Поздравить счастливых обладателей нового жилья прибыли представители областной и городской администраций. Начальник Департамента по строительству А. С. Симонов, разделяя радость события с новоселами, отметил, что так быстро, как в последнее время, наш город еще не строил. В прошлом году было переселено более 600 семей. За три месяца нынешнего года сданы в эксплуатацию уже три дома.



документов на право вселения в дом по ул. 50 лет Руднику, 28 новоселы отправились осматривать свои квартиры и были очень довольны и размерами комнат и качеством их отделки.

О. СТРОГАНОВА.

В рамках подготовки к празднованию 65-летия Великой Победы в Осинниках открыт городской благотворительный счет.

Реквизиты счета:
УФК по Кемеровской области
(администрация города Осинники)
л/сч 04393028440
р/сч 40101810400000010007
ГРКЦ ГУ Банка России
по Кемеровской области
г. Кемерово
БИК 043207001

ИИН 4222003176
КПП 422201001
Код дохода:
900 20704000040000180
(указывать обязательно в поле 104)

Назначение платежа:
Безвозмездные поступления на празднование 65-летия Победы.

Начни лето ярко – международный форум «АТР. Сибирь-2010» ждет тебя!

С 23 по 27 июня 2010 года на территории особой экономической зоны «Бирюзовая Катунь» (Алтайский край) пройдет международный молодежный форум «АТР. Сибирь – 2010», который объединит около 1500 самых активных представителей молодежи. Это студенты, молодые специалисты, представители молодежных движений, общественные работники, специалисты, работающие в сфере государственной молодежной политики, творческая молодежь из России, Белоруссии,

Болгарии, Германии, Монголии, Казахстана, Китая, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана, Франции и других стран.

Проект Положения о Международном молодежном форуме «АТР. Сибирь – 2010» размещен на официальном молодежном сайте Управления Алтайского края по образованию и делам молодежи www.altaimolodoi.ru. Справки и ответы на вопросы можно получить по электронному адресу: atr-siberia@yandex.ru и по телефону (3852) 43-66-89.

На контроле - забота о конском поголовье

Голос истории



Основным транспортом в городе в годы войны были лошади. Огромная, самая тяжелая и непосильная для людей работа выполнялась и на земле, и под землей именно с их помощью. Свой конный двор был на каждом более или менее крупном предприятии.

В Осинниках на шахте №4 действовал даже подземный конный двор на 60 лошадей. Там лошадиная сила использовалась в основном на откатке угля. Под землей лошади работали, там же отдыхали, и кормили-поили этих терпеливых тружениц там же. Ветераны вспоминают, что лошадь закреплялась за коногоном, привыкала к своему «напарнику» и попросту отказывалась слушаться кого-либо еще. Впроголодь, превозмогая болезни и усталость, работали под землей люди, а рядом с ними эти безропотные животные.

Городские власти знали о том, какой объем работы должны будут выполнить лошади в шахтах, на полях во время сбора урожая, а потому постоянно держали вопросы состояния конского поголовья на особом контроле.

Решение №110
Исполнительного
комитета
осинниковского
городского совета
народных депутатов
трудящихся
г. Осинники
28.05.1942 г.

Вопрос: О состоянии конского поголовья в городе Осинники

Докладывает горвоенком - тов. Юрчиков.

Заслушав доклад тов. Юрчикова, горисполком отмечает: конское поголовье в городе Осинники находится в неудовлетворительном состоянии, имеются факты истощения лошадей (до 80% и больше, а по отдельным хозяйствам, к примеру, шахтострою, артели «18 лет Октября», до 100%), а также массового травматического повреждения лошадей, в особенности по шахтам №9, 10 и «Капитальная». Не уделяется должного внимания случайной кампании 1942 года. На шахте №9 производителя довели до полного истощения. Неудовлетворительное состояние конского поголовья явилось результатом того, что руководители к сбережению коня относятся небрежно, преступно. Так, например, артель «18 лет Октября» совершенно не имеет никаких кормов - ни сена, ни концентратов. Почти повсюду царит беззлочка, нет четкого

прикрепления ответственных за лошадь и упряжь, следствие этого - распространение заразных заболеваний (чесотка), травматические заболевания и прочее.

Таким образом, предыдущие решения горисполкома о сбережении конского поголовья не выполняются многими руководителями предприятий и учреждений. Такое положение, особенно в условиях Отечественной войны, больше терпимо быть не может.

Исходя из изложенного горисполком решил:

- Предложить всем руководителям шахт и др. предприятий и учреждений немедленно резко улучшить сбережение конского поголовья, проявив о нем должную заботу: обеспечение кормами, ответственными и, по установленным нормам, определить им рабочий день - 8 часов.

2. Обязать руководителей конехозяйств провести закрепление за лошадьми проверенных людей и за каждой лошадью - собственную сбрую, предварительно подбрав ее к каждой лошади.

3. Немедленно освободить для отдыха всех истощенных лошадей по указанию ветеринарного персонала. Освобожденных - поставить на улучшенный откорм.

4. Всех сортовых ло-

шадей (верховых и артиллерийских) немедленно освободить от тяжелых работ, организовать за ними уход, закрепить за ними проверенных людей, любящих лошадей, и прочее.

5. Систематически проводить чистку лошадей, потребовать от прикрепленных к лошадям рабочих самого честного и добросовестного отношения к своим обязанностям.

6. С целью точного выявления лошадей, годных для Красной Армии, а также проверки выполнения решения горисполкома в период с 5 по 26 июня 1942 г. провести поголовный осмотр всех лошадей, включая и молодняк, последний - взять на учет.

Организацию и проведение поверочного смотра возложить на горвоенкома тов. Юрчикова, зав. ГорЗО тов. Терехина и горветврача тов. Калашникова.

7. Горветврачу тов. Калашниковой провести 3-дневный семинар со всем ветперсоналом шахт и др. предприятий и учреждений по вопросу сохранения, сбережения и воспроизводства конского поголовья.

8. Управляющему шахтой в пятидневный срок привести в порядок конюшню.

9. За преступное отношение к сбережению коня по 9-й шахте, за допущение 95% лоша-

дей истощенных, 14 искалеченных, 5 чесоточных, за падение лошадей и полное истощение производителя дело передать городскому прокурору для привлечения виновных к ответственности в срочном порядке.

Указать горпрокурору, что им не доведено до конца дело по привлечению виновных в небрежном отношении к конехозяйству по артели «18 лет Октября», и поручить немедленно закончить его.

10. Предупредить всех руководителей хозяйств, что за небрежное отношение к сбережению и воспроизводству конского поголовья виновные будут привлекаться к судебной ответственности как за подрыв обороноспособности нашей страны.

11. Тов. Терехину, Калашниковой и Юрчикову строго следить за выполнением настоящего решения, не пропускать безнаказанно ни единого случая.

12. Предложить нач. ГорЗО отвести немедленно в городской черте места выпасов для конехозяйств.

13. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на ГорЗО и ПВК.

Председатель горисполкома Н. Салагайкин.
Секретарь горисполкома Тарабрина.

Материал подготовлен под редакцией Е. В. БАБИЧЕВОЙ,
начальника Архивного управления.

Один из основных компонентов здоровья - здоровое питание. Оно должно быть энергетически сбалансированным, полноценным по содержанию пищевых веществ (белки, углеводы, жиры, микроэлементы, витамины), дробным и регулярным (последний прием пищи должен быть не позднее, чем за 3 часа до сна), с оптимальной кулинарной обработкой, с максимальным ограничением употребления алкоголя. Обязательно нужно употреблять в пищу сложные углеводы и белки, преимущественно растительного происхождения.

Но и здесь нужно выбрать золотую середину. Избыточное питание приводит к ожирению, а недостаточное и неполноценное питание - к снижению массы тела. И то, и другое может способствовать развитию различных заболеваний.

Важнейшее влияние на здоровье оказывает физическая активность. Не зря говорят, что движение - жизнь. При занятиях спортом укрепляется выносливость организма, гибкость и мышечная сила. Если же человек ведет малоподвижный образ жизни, может возникнуть ряд заболеваний, таких как ожирение, гипертоническая болезнь. А тут недалеко и до развития сердечно-сосудистых, эндокринных, онкологических и других заболеваний. У лиц, ведущих активный образ жизни, риск развития артери-

Рецепты Долгой жизни

7 апреля - Всемирный день здоровья

альной гипертонии на 35-50% ниже по сравнению с физически неактивными людьми. Кроме упражнений и спорта, полезны работы на садовом участке, в огороде, танцы, прогулки в парке и лесу, занятия плаванием, езда на велосипеде и даже уборка в доме. Можно менять вид упражнений по сезону и настроению, главное - соблюдать режим (30-40 минут 3-4 раза в неделю).

Занятия физкультурой и спортом необходимо сочетать с проведением закаливающих мероприятий. Большое влияние на наше здоровье оказывает стресс. Причем, положительные жизненные ситуации могут вызвать такой же стресс, как и отрицательные, или даже больший. Незначительные стрессы неизбежны и безвредны. Чтобы предотвратить накопление «стрессового фермента», необходимо сделать 4 шага:

Принимать витамины. При стрессах быстро расходуется запас витаминов группы «В». Они должны поступать в организм в комплексе с минеральными веществами.

Нужно ежедневно делать небольшую зарядку (15 минут). Хорошо за-

няться спортом.

Для гармоничной жизни необходима физическая и психическая релаксация. Попробуйте самые простые способы: послушать расслабляющую музыку, посмотреть на небо и пофантазировать о том, на что похожи облака, принять теплую ванну. А также важна поддержка доброжелательно настроенных людей - родственников, друзей.

Курение и здоровье - абсолютно несовместимые понятия. Табачный дым - это целая «химическая лаборатория». В виде взвешенных частиц он содержит токсичные и канцерогенные вещества. Содержащиеся в нем «смолы» вызывают развитие доброкачественных и злокачественных новообразований. Никотин способствует развитию атеросклероза, усугубляя повышение холестерина в крови. Все это приводит к поражению сосудов сердца, головного мозга, периферических артерий, аорт и, в конечном счете, к развитию ишемической болезни сердца, артериальной гипертонии, нарушениям мозгового кровообращения (инфаркт). У курящего человека появляется кислородное «голодание» тканей и органов,

Школьные вести из Малиновки

«Счастливый островок»

Двери детской школы искусств №37 п. Малиновка открыты для творческих встреч, живого общения, познания нового в области искусства. На большой сцене ДК «Прогресс» состоялась лекция-концерт под названием «Счастливый островок», посвященная танцевальной музике.

Гости - ученики средних классов школы №30 посмотрели разные танцы в исполнении учащихся хореографического отделения, узнали о характере и ритмических особенностях каждого танца. Ведущая концерта М. А. Яброва увлека-

Музыкальная Олимпиада

В конце марта в детской школе искусств №37 проводилась олимпиада по сольфеджио для учащихся 3-6 классов фортепианного и хорового отделений.

Сольфеджио по праву считается в музыкальном образовании одним из самых сложных предметов, так как включает в себя теоретические знания, слуховые навыки, вокальное и инструментальное исполнение.

Участники олимпиады показали свое мастерство в таких формах работы как тест, диктант, слуховой анализ в ладу, слуховой анализ вне лада. Из 14 соревнующихся I место заняли ученики 3-го класса Ксюша Иродова,

Алена Шагалова и ученица 4-го класса Настя Мусохранова. На II месте оказались Яна Коровина, Катя Бусова (3-й кл.), Наташа Полякова (6-й кл.). III место заняли Андрей Салиев (4-й кл.), Никита Грушечкий, Настя Копаненко (6-й хоровой кл.).

Ребята показали достойные результаты. Немалая заслуга в этом преподавателей М. А. Ябровой и Л. А. Рыбкиной.

Н. ПАТУНИНА,
директор ДШИ №37.

характерный для курильщика серый оттенок и сухость кожных покровов, преждевременные морщины, желтые зубы, хриплый голос, специфический запах из рта.

Тем, кто намерен прожить долгую, здоровую жизнь, хочется дать несколько советов: берегите здоровье с юных лет, при недомоганиях начинайте периодически проходить медосмотры; будьте умеренны во всем - не полните, чтобы не затруднять работу всего организма; будьте всегда доброжелательны, спокойны и рассудительны, раздражительность и суета наносят вред сердцу и нервной системе; чаще улыбайтесь, это помогает снять напряжение; выберите себе дело по душе, которое приносит не только материальное, но и моральное удовлетворение; занимайтесь физическим трудом, стараясь больше времени проводить на свежем воздухе; отдохните активно; спите 7,5 часов в сутки, сон восстанавливает силы и часто лечит лучше всяких лекарств; не курите, не пытайтесь уйти от проблем в мир алкогольного и наркотического дурмана; уделяйте время своим увлечениям, это помогает расслабиться и делает жизнь разнообразней; не поддавайтесь унынию и не разрешайте себе падать духом. Будьте здоровы!

Н. ЧЕРЕВА,
зам. начальника Управления здравоохранения по КЭР.

Изра

Дни уже заметно длиннее. Солнце поднимается выше и светит ярко. Поэтому стоит проверить теплолюбивые растения, укутанные на зиму (розы, гортеозии, гибискус сирийский и др.). Небольшие отверстия, проделанные в укрытиях, помогут избежать подпревания побегов. А скоро, когда установится теплая погода, укрытие можно снять вовсю. Но с разокучиванием роз лучше повременить.

Снег на солнце начинает таять. Постарайтесь максимально задержать талые воды, скребя сугубы на ту территорию, которая летом максимально страдает от нехватки влаги. А вот от участков, где высажены луковичные, земляника, малина, чеснок, а также от цветников постарайтесь талые воды лучше отвести.

Проделайте отводные канавки в низких местах, где может застаиваться лишняя вода. Набейте снегом все имеющиеся емкости (бочки и банки), когда он растает, у вас будет запас на период до первых дождей.

Стоит потратить время на санитарную и формирующую обрезку плодовых деревьев и ягодных кустарников. Осеню они отблагодарят вас за это повышенным урожаем. Пришло время освободить связанные на зиму ветки кустов. Они успеют

Весенние жлопомы

распрямиться и принять к лету максимально удобное для них положение.

Обновите побелку стволов, крупных ветвей деревьев, чтобы избежать солнечных ожогов. В добавок побелка заполнит появившиеся за зиму трещины. И вода, которая в весенний период может замерзать и оттаивать по несколько раз за день, не будет так разрушать кору деревьев.

Самое время удалить с деревьев коконы с зимующими гусеницами боярышницы и златогузки — они хорошо заметны. Снимите также мумифицированные плоды, иначе они окажутся источником заражения деревьев коричневой гнилью.

Это удобно делать, используя старый зонтик. Откройте его, переверните и счищайте в него все подозрительные налеты и образования с ветвей и коры.

Можно разогреть теплицу. Опытные огородники поступают так: по центру парниковых грядок копают несколько углублений размером 20x20x40 см, кладут туда навоз с опилками,

добавляют по полстакана известковой селитры либо мочевины и проливают кипятком. Потом грядки накрываются. Примерно через неделю-полторы земля в них не только оттаивает, но и разогревается в достаточной мере, чтобы можно было сеять холодостойкую зелень (горчицу салатную, крест-салат, редис ранний, укроп).

Заложите на проращивание картофель. Клубни, проросшие в период хранения, лучше не использовать. Проращивание проводится в течение 30-40 дней при температуре 12-14 градусов. При естественном или искусственном освещении, но не на солнце.

Хорошее время сделать на участке пересадки старых и посадки новых кустов и деревьев. Плюсы этого очевидны — если вы сажаете молодые деревца весной, они начинают приносить урожай на год раньше, в сравнении с осенней высадкой. И тут не стоит затягивать. Не успев сделать посадки в этом месяце, лучше отложить их на осень.

В апреле желательно опрыскать деревья и кустарники против вредителей, а также подкормить поврежденные деревья органическими и минеральными (в основном азотными) удобрениями.



Какой день благоприятный?

Наблюдая за ростом и развитием растений, я накопила определенный опыт, которым и хочу поделиться.

Начнем с посева. Общеизвестно, что овощи «корешки» (корнеплоды, картофель) должны быть посеяны при убывающей Луне. Овощи «верхушки» (томаты, капуста) предпочитают посев на растущую Луну. Однако соблюсти это не всегда удается. Потому сеяла во все фазы Луны.

Но это относится к посеву сухими или не-проклонувшимися семенами. Семечко само знает, когда ему лучше прорасти. Хотя лучше, если при севе Луна находится в благоприятном положении.

Картофель рекомендуется сажать при убывающей Луне, лучше сразу после полнолуния, в дни под знаком рыб. Именно в эти дни мне удалось засадить небольшой участок, основную же посадку провела позднее.

У картофеля, посаженного в благоприятный день, была слабая ботва, но замечательный урожай клубней. А вот картошка, посаженная в удобное для меня время, дала мощную ботву, но весьма средний урожай. В этом году, если получится, буду сажать ранний картофель 8-9 мая, на хранение — 4-5 июня, что обеспечит лучший урожай.



свои наблюдения. Однако никто не будет спорить, что при выборе благоприятных дней лучше ориентироваться на фазы Луны.

**И. ЕРШОВА,
опытный садовод.**

Смородинка на зависть



Если сейчас потратить немного времени на черную смородину, она отблагодарит богатым урожаем.

Пока кусты еще не проснулись, стоит привести омолаживающую и санитарную обрезку. Надо ежегодно удалять 3-5-летние побеги у черной смородины и 6-7-летние побеги у красной и белой. Спиливать их надо у основания, не оставляя пенька. На оставшихся ветвях ягоды будут крупнее. Да и сам куст потом меньше будет болеть, ведь со старыми и больными ветвями уходят и вредители, зимовавшие на них.

Как только набухнут почки, но не появятся листья, полезно устроить кустам горячий душ. Воду нагревают до 65-70 градусов и поливают кусты из лейки.

Почву под кустами желательно присыпать золой или минеральными удобрениями и слегка взрыхлить. Сверху настелить толстый слой мульчи из перепревшей органики, которая в течение всего сезона будет служить не только подкормкой, но и щитом от вредителей, зимовавших в почве, не даст прорастать сорнякам и сохранит корни от пересыхания.

Смородина любит влагу, поэтому ее необходимо обильно поливать по 2-3 ведра воды на взрослый куст. Это особенно важно, когда талая вода уже сошла, а настоящие дожди еще не начались.

Спрашивали? Отвечаем

Когда лучше выкладывать на прогревание лук-севок, луковицы декоративных растений?

Все зависит от температуры прогревания: чем она выше, тем короче процедура. При температуре до +25 градусов севок выдерживают около месяца, при температуре +30-35 градусов достаточно подержать неделю.

На проращивание клубней и луковиц обычно отводят месяц-полтора. Но этот срок может быть и длиннее, все зависит от температурных условий: в прохладе процесс замедляется, при +20 градусах ускоряется.

Цветы для сада

Цветочное убранство составляет самую суть красоты сада. Видов цветов, которые вы можете вырастить в своем саду, очень много, гораздо больше, чем деревьев и кустарников, а поскольку каждый цветок еще имеет множество сортов, общее количество комбинаций даже не поддается подсчету. И вот тут-то важно достаточно точно определить, какие цветы нужны именно для вашего сада. Поэтому еще до того, как вы приобретете цветы, надо составить примерные схемы ваших будущих цветников, продумать их до мелочей, с учетом сезонности, стиля вашего сада, условий участка, вашего свободного времени и т. д.

Все многообразие цветов делится на две большие группы — многолетние и однолетние.

Многолетние цветы живут в саду долго, радуют своей зеленью вскоре после схода снега, зацветают раньше, и обычно они достаточно морозостойкие. Многолетники требуют в целом меньше ухода, чем однолетники. Луковичные — одни из самых легких в уходе цветов, на них обя-

зательно стоит сделать ставку в своем саду. Наряду с красиво цветущими растениями среди многолетников есть достаточно много растений с невзрачными цветами, но очень декоративными листьями. Для составления растительных композиций они незаменимы.

Однолетние цветы. Как правило, однолетники более яркие, чем многолетники, и обильнее цветут, да и сортов однолетников в целом больше. А также, что немаловажно, многие летники не требуют специального ухода.

Как выбрать цветы для своего сада? Лучшими будут те цветы, которые, во-первых, красивы, во-вторых, неприхотливы, в-третьих, требуют минимума ухода, и, в-четвертых, конечно же, соответствуют стилю вашего сада и просто-напросто нравятся вам!

Всегда украшает сад присутствие редких, необычных, хотя и сложных в уходе растений. Часто многие из таких растений отличаются исключительной красотой. А если вы еще и увлеченный цветовод, такие растения — хобби для вас.

Кроме выбора конкретных растений и их сортов, для сада легкого ухода особенно важно соотношение растений определенных групп, об этом нужно помнить с самого начала.

Необходимые пропорции следующие: процентное соотношение между многолетниками и однолетниками должно быть примерно 60:40, пропорция между «легкими» и «сложными» многолетними растениями в саду приблизительно 80:20, соотношение между «легкими» и «сложными» однолетниками в саду — 70:30.

Такое соотношение растений дает отличный эффект в ландшафте. Присутствует все: разнообразие форм, фактур, богатство цвета, и это при небольших затратах времени для ухода за садом.

Вы можете использовать в дизайне своего сада и дикорастущие цветы. В некоторых ландшафтных стилях они просто необходимы. Выборочное применение дикорастущих цветов придает саду особую прелест и делает его еще более непрятливым.

**О. ВОРОНОВА,
дизайнер.**

Обильное таяние снега и весенние дожди вызывают паводок и подтопление частного жилого сектора, поэтому необходимо принять меры по обеспечению безопасности своей жизни, своего здоровья и имущества.

Заранее позаботьтесь о сохранности домашних вещей, мебели, документов, электро-приборов, продуктов питания и запасов овощей в погребах и подвалах.

Перенесите на верхние этажи (чердаки) ценные предметы и вещи, постараитесь провести крепежные работы на подворье (забейте окна и двери досками, закрепите дрова, строительные материалы и т. д.)

Подготовьте теплую одежду и обувь, аптечку первой помощи и лекарства, которыми вы обычно пользуетесь, туалетные и постельные при-

Подготовьтесь к паводку

надлежности, чашку, ложку на каждого члена семьи. Соберите трехдневный запас питания. Заверните в непромокаемый пакет паспорт и другие документы.

С получением информации о начале затопления не теряйте самообладания, не поддавайтесь панике. Отключите газ,

воду и электричество, погасите огонь в печи, закройте окна и двери. Будьте внимательны к передаваемым сообщениям. Выполняйте все требования местных органов власти по действиям в условиях затопления.

С получением информации о начале эвакуации вам необходимо взять с собой приготовленные вещи, оповестить соседей, оказать помощь пре-

старелым и больным, выйти на пункты сбора.

Еще один важный вопрос – компенсация возможного ущерба. Страхование – единственная возможность получить в полном объеме средства на восстановление утраченного или поврежденного имущества.

Д. ИВАНОВ,
зам. начальника
ПЧ-1 ГУ «12-й отряд
ФПС по КО».

Важный показатель успеха

2010 год в России объявлен Годом учителя. В связи с этим в нашем городе запланированы и успешно проводятся спортивно-массовые мероприятия, активные участники которых - педагоги.

В начале года в спорткомплексе «Шахтер» прошло первенство города по плаванию среди работников образовательных учреждений, в котором приняли участие 72 человека. Затем прошла зимняя спартакиада среди работников бюджетных организаций, где наша учительская команда уверенно вышла на I место. Не остались в стороне педагоги и от традиционных лыжных гонок памяти Бориса Заглядо.

20 марта прошли соревнования по волейболу среди работников образовательных учреждений, в которых приняли участие около 135 человек. Все встречи проходили с большим накалом, победители определялись в упорной, напряженной борьбе. Зрители бурно выражали свои симпатии той или иной команде. В

итоге среди общеобразовательных учреждений I место у школы №4, на II месте школа №31. Среди мужских команд, которые играли в пляжный волейбол, I место у лицея №36, II место завоевали мужчины школы №31, III место у работников детского сада №34.

Среди дошкольных учреждений I место заняли работники детского сада №9, на II месте - детский сад №25, III место у детского сада №11.

Педагоги нашего города не на словах, а на деле показывают, что здоровье человека - важный показатель его успеха. Повышается роль педагога как человека, формирующего уверенную в себе личность, готовую жить в высокотехнологичном, конкурентном мире. Своим личным примером они доказывают, что если у молодых людей появится привычка к занятиям физкультурой и спортом, то будут решены такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм. Мы призываем всех людей нашего города заниматься спортом, вести здоровый образ жизни!

**Л. ЧЕРЕМНОВА,
зам. директора по БЖ
детско-юношеской
спортивной школы.**

Третий год - титул чемпиона

В клубе настольного тенниса поселка Тайжина состоялось подведение итогов первенства поселка в этом виде спорта. В соревнованиях, проходивших с ноября по март и включавших четыре лиги и три тура, приняли участие 25 теннисистов. Третий год подряд чемпионом поселка стал Владимир Воликов, на II месте оказался ветеран поселкового тенниса Василий Никифоров, III место занял один из молодых теннисистов - Владимир Уваров. Спортсменам вручили грамоты, кубки и денежные премии.

Кроме того, награды получили участники, занявшие с



четвертого по шестое места: Г. Митюков, П. Якушко, А. Лашков. Им вручили памятные подарки. Призами были отмечены спортсмены в номинациях: «Самый возрастной участник» (Г. Митюков) и «Самый активный теннисист поселка» (А. Заболотный).

После торжественной церемонии состоялся традиционный турнир по настольному теннису среди ветеранов, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Победителем стал В. Никифоров, II место занял С. Аксенов, а III место - А. Лашков.

**Н. КУЗНЕЦОВА,
инструктор-методист
спортивного комплекса.**

УКРАСТЬ СВОЙ ДОМ НОВЫМ НОМЕРОМ

35 **32** ул. Победы
ул. Победы
изготавливаем номера и
информационные
таблички... т. 8-903-994-4440
г. Осинники, ул. Гагарина 18, ТЦ Радуга, офис 9

НАШ
АДРЕС



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И ТЕЛЕФОНЫ
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Победителем аукциона по лоту №3 признан участник с регистрационным №2 ОАО «Новокузнецкий хладокомбинат», 654029, г. Новокузнецк, ул. Вокзальная, 12

9. Протокол аукциона составлен в 2 экземплярах, один из которых остается у заказчика, второй передается победителю.

10. Настоящий протокол аукциона будет размещен на официальном сайте: <http://www.osinniki.org/tender> и в газете «Время и жизнь».

11. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты окончания проведения настоящего аукциона.

12. Подписи комиссии.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ № 5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация, профсоюзный комитет ОГПАТП, совет ветеранов бывших работников ПАТП сердечно поздравляют с днем рождения родившихся в апреле: **В. С. Бердникова, А. Н. Гусева, А. В.**

Зюзеву, Г. А. Куксины, Л. И. Лобака, А. Т. Логинову, Н. А. Рослякова, С. Г. Новгородцева, З. С. Филатову.

Желаем доброго здоровья, счастья, чтобы всегда окружала атмосфера искренней радости и улыбок.

Скажи ЖИЗНИ



Линия доверия:
32-67-91
8-913-241-9911
консультация родственников
г. Бийск, ул. Красногвардейская, 41

**МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ
АЛЬФА**
тел. 8-903-994-44-40

ПРОДАЕМ

1-комнатную квартиру, 3/5, центр, неугловая, балкон. Цена 850 тыс. руб. Документы готовы. Без посредников. Тел. 8-951-180-7275.

УТЕРИ

Утерянный военный билет НА №2867486, выд. Кожевниковским РВК Томской обл. на имя Шипилова Дениса Владимировича, считать недействительным.

Утерянный военный билет НА №8739589, выданный ВК г. Осинники на имя Синкина Евгения Анатольевича, считать недействительным.

Утерянный военный билет НА №7657475, выданный ВК г. Осинники на имя Шевлякова Андрея Дмитриевича, считать недействительным.

Утерянный военный билет АН №1043282, выданный ВК г. Осинники на имя Баландина Алексея Николаевича, считать недействительным.